

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes	1 25
Fuera, trimestre	4
Extranjero, semestre	15
Número suelto	3p

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... 30
Entre noticias, id... 25
En tercera plana, id... 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

ALGO DE AGRICULTURA

Aun bajo el enorme peso de una pena indescriptible por lo íntima, despiértanse en mí los más grandes estímulos, los más elevados entusiasmos propios de la vida normal, cotidiana.

No es extraño; pareceme encontrar en ellos un lenitivo á mi sufrimiento. Y, para mitigar éste, perdonadme que tome como remedio la continuación de mis trabajos favoritos.

Aunque soy enemigo de tratar cuestiones ajenas á todo lo que en agricultura signifique positivismo directo, como procedimientos nuevos, modificaciones y prácticas mejorantes de nuestro cultivo, etc., etc., pareceme que no está demás dedicar algunas cuartillas á apuntar un algo de que estamos muy necesitados y cuya iniciativa corresponde á alguna Corporación interesada en el progreso del pueblo que representa.

Estamos observando desde hace algunos años, con la mayor frialdad y con una pasividad que nos honra muy poco, que los Congresos agrícolas se han verificado en distintas poblaciones de la región, y, ó yo me equivoqué, ó no se le ha ocurrido á nadie proponer á Avila como centro para la celebración de uno de estos Congresos.

Son éstos (y permítaseme la digresión) unos organismos formados por elementos dispersos, pero estudiosos, valientes y decididos, y su funcionamiento responde siempre y perfectamente á las necesidades agrícolas de una comarca. Pónense en ellos á discusión cuestiones importantísimas, y como consecuencia de esto son ellos los llamados á modificar en el sentido del progreso los cultivos existentes ó introducir los nuevos que más se adaptan á las condiciones físicas y climatológicas del país en que funcionan.

Todo esto y mucho más se consigue con un atinado cambio de impresiones entre labradores de distintas provincias, los cuales ponen un especial cuidado en aprovecharse de lo que á la suya convenga, brindándose en cambio con laudable desinterés á comunicar á los representantes de las demás todo lo que pueda reportarles ventajas.

Pues bien; en los pasados años y sucesivamente se han verificado estos Congresos en Valladolid, Segovia y Salamanca. En este año, y precisamente en estos días, es Logroño la capital en que se reúnen los congresistas.

Y digo yo: ¿existe alguna razón para que Avila quede tan manifiestamente preterida? ¿No es la provincia de Avila quizá la única de las que componen la región, que dispone de más y más diversos cultivos, puesto que en ella se produce casi todo lo que en agricultura puede producirse?

Y concretándonos al cultivo de cereales en secano ¿no disponemos de una comarca (la comprendida en el partido de Arévalo) tan esencialmente agrícola y productora como la que más? ¿No es imperdonable el hecho de cruzarnos de brazos con la tonta resignación del que espera su ruina por no querer poner los medios para evitarla?

Todas estas preguntas son otras tantas razones concluyentes para de-

mostrar lo conveniente y necesaria que nos sería la celebración de un Congreso agrícola en nuestra provincia.

El cuestionario que en él se tratara y discutiera sería amplio por lo diverso de nuestras producciones y eminentemente provechoso por el bochornoso estancamiento actual de nuestras prácticas de cultivo y por la preciosa serie de aclaraciones que, con respecto á éste, resultarían de una discusión larga, razonada y serena.

Pues bien; todo esto nos hace falta; pero repito que para conseguirlo necesitamos de iniciativas.

Estas, en el caso presente, no deben proceder de un particular sin representación alguna; de hacerse así, mermaríamos quizá el concepto de una Corporación tan prestigiosa como la excelentísima Diputación provincial de Avila. Tenemos, pues, que esperar de ella los primeros trabajos; menos aun, la primera indicación.

Y confesemos que es de perlas la ocasión presente.

Es dádó presumir que la Diputación de Avila habrá enviado uno ó dos de sus representantes al Congreso agrícola de Logroño. Allí debían éstos proponer la celebración del inmediato en Avila; y tengo razones para asegurar desde estas columnas que no faltarán congresistas, que interesándose por nuestra provincia, apoyen decididamente y hagan prevalecer la justa pretensión de los delegados abulenses.

Esto debe hacerse por egoísmo, y el egoísmo es perdonable cuando con él se persigue un fin noble, lícito y provechoso.

No dudamos un momento de la buena voluntad y acierto de nuestros diputados provinciales. Ellos comprenden, como nosotros, las necesidades de nuestra agricultura; ellos disponen de medios para elevarla moral y materialmente; ellos también deben aprovecharse de la fuerza colectiva obrando, no como diputados, sino como Corporación. Y ante la serie de facilidades que les da su cargo y ante el capítulo de obligaciones que les impone el cargo mismo, no darán lugar á que se repita en estas columnas la feliz frase de un novelista insignie: «Ya ves, lector, si hemos perdido el tiempo.»

José Luque.

Langa y 25 de Septiembre de 1905.

Carta electoral.

A mi amigo José Sabagún.

Vas á saber, Teótimo querido, lo que en este poblacho ha sucedido con la bufa elección de senadores. ¿Poblacho dije...? Sí de los peores, pues esto ya ha venido á la ruin condición de un muchacho que ha sido el juguete de un muchacho que suelta en la política sus alas por arte de doscientas martingalas que han puesto en un aprieto en estas elecciones, asaz malas, al de Gobernación García Prieto, y al mismo Romanonc.

Pues bien; has de saber que estos guasones políticos no más de campanario pactaron un arreglo estafalario y absurdo en demasía por el que, ambos partidos, ofrecía protección al contrario, (cosa que aquí no cuela) si salía Silvela, ese chiquirritín que viste luto y que al pobre muchacho le ha costado el salir diputado, aunque lo es en estado de canuto,

el andar, aspeado sin descansar un día ni un minuto, siempre corre que corre proyectando igual sombra que la torre en mula ó en borrico ó á caballo por sierras y cañadas sacando desolladas ciertas partes que suelen tener callo en los micos. No son exageradas estas cosas, amigo, que te explico pues fué un grande tormento para el chico. Pero ¡torpe de mí voy observando, que me estoy apartando del caso principal que me motiva la presente misiva que, de seguro, te estará robando el tiempo más precioso, pues que hablar de elecciones es ocioso. Como ya te decía y te repito el bueno de Jorgito

solo por su abolengo y su apellido le encasilló el Gobierno y ha salido. ¡No había de salir el pobrecito cuando aquí ya es sabido, sin ser un Salomón ni un Victor Hugo, que se hace un diputado de un besugo! ¿Qué sucedió con esto que pactaron? Que al pacto se agarraron, lo mismo que se agarra el que se ahoga á una barra candente, y dos que ya tenían acta... y toga, fallaron de repente sacrificar al conde de Crecente.

Lo de aquella elección pasó á la historia; pero es fama notoria que si salió tan suave como un guante por obra de un cacique liberante, el triunfo *sibellit*, no fué victoria; pues si ganaron en aquél momento fué por sacar al niño que te cuento. Mas, viene la elección de senadores y, aquí, los tres señores que se echaban la siesta en el Senado, no tenían cañado, ni susto, ni recelo, ni temores de que su siesta alguno les turbara, y menos que sin acta les dejara

Ortuño, S. Albornóz y B. Lapeña, por si acaso á algún puesto hiciera frente el benigno marqués de Peñalente y pudiera haber leña, volvieron á tratar de lo pactado quedándose tranquila ya la gente pues dejaron el inomio asegurado. Después hubo mil cosas, las más muy vergonzosas, entre todos los hombres del barullo; pues cada cual tiró por lo suyo queriéndose llevar todos de rosas á los compromisarios inocentes; más toparon con los inconvenientes de que, al saber aquéllos la maraña de la candidatura tan extraña que el gobierno imponía, como la suavidad de una cucaña, comprendió en el momento la arteria y estuvieron al lado de Lapeña derrotando al Gobierno y á Cobeña. Solo por sí, triunfó Isidro Benito; porque si el tal Jorgito y su querido amigo y preceptor, con la intención mejor y el apoyo de algún otro amiguito, no pudieron aquí echarle por tierra no habrá sido por falta de hacer guerra; porque solo habrá sido que aquí ya los habían conocido igual que se conoce el agua mansa y, además ya es sabido, quien con chicos se acuesta... no descansa, y después de que no haya descansado observará que sale embadurnado. Total, mi buen Teótimo, te juro que no se ve otro caso, de seguro, que, por las travesuras de este niño todo barbilampiño, se ponga en trance duro á este pueblo que sirve de juguete y á sus tres senadores en un brete. Ya sabes en resumen lo ocurrido y no cansando más ya me despido.

SANSÓN CARRASCO.

NOTA DEL DIA

El último acto de la reprise del sainete político acaba de representarse en medio de la mayor indiferencia y aburrimiento del público que tan caro paga el monótono espectáculo.

La batuta caciquil ha dirigido, á las mil maravillas, los bailables que este año han constituido la novedad de la comedia en Avila. Solo que la batuta ha salido un tanto mal parada de las manos de nuestros más insignes mangoneadores, que, no tuvieron la suficiente habilidad para salvar del pateo de los compromisarios, la sinfonía final que en el pentágono de Gobernación compuso García Prieto para nuestra ciudad.

Por lo demás, y hablando en términos generales, ya tenemos, concluida de montar, la gubernamental máquina, á la que solo restaba agregar la rueda del Senado, tan inútil y mohosa como las demás que engranan en nuestra herrumbrosa administración.

Ya tenemos, calentito y recién salido del horno, ese organismo parlamentario á quien uno de nuestros más insignes oradores políticos del pasado siglo calificó de «colección de viejas que se entretienen en hacer calceta, y de cuando en cuando murmuran.»

Esperemos, pues, la gestión sesuda de la Alta Cámara, si es que se traduce en murmuración prudente ó en pacífica labor de géneros de punto, lo que es muy propio de gente de edad avanzada.

Pero no olvidemos que alquando dormitat Hamerus, y entonces los arrebatos seniles no reconocen límite ni cortapisas, como cuando aquello de la bofetá del Duque. Lo que prueba que de todo suele haber en la vitula del Senado.

Movimiento antiduclista.

Aunque en Bélgica está casi del todo desterrada la costumbre del duelo, la Liga que allí se organizó ha adquirido gran desarrollo, gracias á la portentosa actividad de su iniciador, M. L. Grand, vicecónsul de Grecia en Gante. En la Asamblea últimamente celebrada se procedió á la organización de los tribunales de honor, cuyos estatutos fueron allí aprobados, acordándose que se constituyeran por provincias, ofreciéndose las presidencias á los respectivos gobernadores.

Al poco tiempo de verificada la Asamblea, se habían ya establecido dichos tribunales en siete provincias faltando solo en dos de ellas para que la organización sea completa en todo el Reino.

El presidente y entusiasta iniciador de la Liga antiduclista en Lombardía, general Maon di Revel, acaba de ser objeto de una altísima distinción por parte del Rey Victor Manuel, que le ha concedido, con motivo del 50.º aniversario de la guerra de Crimea, el collar de la Annuciata, que es la más preciada condecoración que se concede en Italia y que otorga á los que la obtienen el título de «Primos del Rey».

Dicho general, en su larga carrera militar ha tenido ocasión de probar repetidas veces su valor, no solo en la mencionada guerra de Crimea como capitán de artillería agregado al cuartel general inglés, sino también en diversas campañas, en las cuales por méritos de guerra ganó muchas condecoraciones, entre ellas la del Valor de bronce y plata.

No ha sido obstáculo para este anciano general su proverbial bizarría para ser el más entusiasta bigarradista de la Liga contra el duelo en su país, que cuenta hoy con una de las más importantes y mejor organizadas, gracias á su actividad é inteligencia.

Las Asociaciones de la Prensa romana, veneta y lombarda han respondido ya á la invitación de la Liga italiana contra el duelo, referente al acuerdo del Congreso de la Prensa internacional en Lieja, de que ya dimos cuenta, acordando ocuparse de tan importante asunto en las próximas Asambleas regionales que van á celebrarse. Este hecho es un éxito, debido, no solo al mencionado acuerdo de la Asociación internacional, si que también á la Liga antiduclista italiana, que no descansa en esta labor de civilización, que por fortuna se va abriendo camino en todas las naciones cultas. En la actualidad pertenecen á la Liga italiana veinte generales de aquel Ejército.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-25.

El Senado.

Según la clasificación hoy hecha por el Gobierno, en vista del resultado de las elecciones del domingo, el Senado estará compuesto de la siguiente manera: Arzobispos, 9; adictos, 109; conservadores, 44; villaverdistas, 7; independientes, 4; carlistas, 2; republicanos, 2; regionalistas, 2 y romeristas, 1. Total, 180.

Ecocs políticos.

El Gobierno se muestra satisfechísimo por el resultado de las elecciones de Senadores.

Tanto el Presidente del Consejo, como algunos de los ministros, han vuelto á insistir en que reina la mejor armonía en el seno del Gabinete, y que las probabilidades de crisis solo existen en la mente de los que quieren ver siempre al Gobierno de Montero Ríos rodeado de obstáculos y dificultades.

Los villaverdistas celebrarán una reunión la víspera de la apertura de Cortes, para acordar la línea de conducta que han de seguir en el Parlamento.

El dos del próximo Octubre, regresará á Madrid el jefe del partido conservador, D. Antonio Maura.

El bandolerismo.

Cádiz sigue siendo teatro de las hazañas de la partida de bandoleros del «Vivito», que últimamente han cometido en el término de El Gastor un importante robo á un vecino de Setenil llamado D. Pedro Guzmán Zamudio.

El gobernador de Cádiz y el ministro de la Gobernación han celebrado extensa conferencia, relacionada con el alarmante incremento del bandolerismo en aquella comarca.

Fallecimiento.

En la madrugada de ayer falleció el Sr. Carrillo, presidente de la Academia Médico-Quirúrgica española.

Y van...

Sigue Valladolid en el turno de las desgracias causadas por los automóviles, y ayer fué la víctima un pobre panadero, arrollado en la carretera de Tudela y resultando con la doble fractura de un brazo, otras varias contusiones y conmoción cerebral.

Incendio.

El teatro de la Glorieta, de Valencia, ha sido pasto de las llamas pocos

momentos después de terminado un concierto que dió la banda municipal para ejecutar ante los valencianos las composiciones musicales que le valieron el primer premio del último certamen celebrado en Bilbao.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Continúa apareciendo considerablemente recargada la situación del mercado bursátil madrileño, por efecto de los altos cambios actuales y á pesar de las ofertas del principal signo de la Deuda pública, que tanto abundan.

Nótase la realización de muchas posiciones alcistas, en perspectiva de la fuerte doble que media entre la liquidación y el próximo.

A medida que suben los cambios va reduciéndose el círculo de operaciones, cuyo número é importancia se limitan por falta de mercado.

No ha habido durante la semana ningún entusiasmo por el alza. Todos los especuladores se retraen esperando que se corte el cupón del interior para ver lo que ocurre al día siguiente de la liquidación. En general ha habido mucha pesadez y escaso movimiento.

El interior á fin de mes no pudo rebasar el cambio de 79'85 y con tendencia á la baja ha cerrado á 79'77.

El próximo ofrece un report de 23 céntimos y se acomoda á la pauta de la liquidación.

El contado se ofrece á 79'70, concertándose algunas operaciones á 79'65.

Los títulos se presentan más animados, alcanzando 10 céntimos de sobreprecio con relación á la partida.

El amortizable ha ganado 20 céntimos, cotizándose entre 98'80 y 99 por 100, que es el precio á que cierran los títulos de series inferiores.

El Banco de España vuelve á cotizar en baja sus acciones, después de varias alternativas que revelan el estado de incertidumbre respecto á esta clase de valores: último precio de cierre, 427.

El Banco Hipotecario aparece muy firme y queda á 208.

Los Tabacos han perdido dos enteros con demanda á 393'50 y oferta á 392.

Las Azucareras, preferentes bajan desde 77 á 75'50 y permanecen invariables las ordinarias.

Los francos han oscilado con tendencia á la baja, pero vuelven á sus posiciones quedando á 30'60.

Las libras á 32'86.

El exterior español en París se encuentra resistente, á pesar de acostumbradas realizaciones de fin de mes, cerrando á 94'67.

José María de Arévalo.

BOLETIN DEL DIA

Recaudado por consumos, 876'24 pts.

Matadero público.—Día 23. Se degollaron 5 toros, una vaca, 2 terneras y 71 lanas, con un peso de 2.495 kilos, de vengando un arbitrio de 131'25 pesetas.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Congreso economista.

Mons 24

Se ha inaugurado con gran solemnidad, y asistiendo el rey Leopoldo de Bélgica, el congreso económico internacional, al cual asisten las eminencias financieras que gozan de mayor renombre en el mundo. Es delegado por España el Sr. Navarrotte-verter.

La revolución en Baku.

París-24.

En Baku tiende á restablecerse la calma, siendo ya muchos los obreros que han reanudado los trabajos.

Ha presentado la dimisión de su cargo el príncipe Obolensky, gobernador general de Finlandia.

Suecia y Noruega.

Londres-23.

Se asegura, de una manera oficial, que se ha llegado á un completo acuerdo en las negociaciones seguidas entre los representantes de Suecia y de Noruega, y que uno de estos días se publicarán simultáneamente los protocolos en Stokolmo y Christiania.

Inglaterra al paño.

París-24.

Dice un periódico de Londres que el Gobierno británico, previa la aprobación del japonés, se dispone á establecer una base naval en Singapur.

Servia y Turquía.

Constantinopla-23.

El Gobierno servio ha dirigido un «ultimatum» á Turquía con motivo de la violación del territorio de Servia por los soldados albaneses otomanos.

La cuestión de Marruecos.

Berlin-24

Las últimas noticias referentes á las negociaciones franco-alemanas respecto de Marruecos hacen suponer que se ha llegado entre ambas naciones á un acuerdo definitivo.

El Zar y el Kaiser.

San Petersburgo-24.

El plenipotenciario ruso Wite, en nombre y por encargo del Zar, hará presente al Kaiser el reconocimiento de su soberano por las gestiones que ha realizado en favor de la paz entre el Japón y el imperio moscovita.

OFICIAL.

Gaceta del día 24.

Gobernación.—Real orden disponiendo se haga un segundo llamamiento á los opositores de la actual convocatoria para aspirantes del cuerpo de Telégrafos.

Agricultura.—Real orden resolutoria de un expediente sobre condonación de una multa impuesta á la Compañía de ferrocarriles del Norte.

Guerra.—Extravío de un cargareme.

Hacienda.—Llamamiento de pagos y entrega de los valores que se expresan.

DESDE CEBREROS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cebreros 24 Septiembre 1905.

De regreso de Valladolid, aquí me tienen ya á su disposición los lectores de EL DIARIO á quienes procuraré seguir teniendo al corriente de cuanto suceda por esta villa, digno de mención.

Ante todo, un ruego á los nuevos Senadores por la provincia, para que no echen en olvido el compromiso que tienen adquirido respecto á la terminación de las obras de la carretera de Avila á Toledo, que no obstante ser de las primeramente incluidas en el plan general, no lleva trazas de concluirse todo lo pronto que su utilidad y necesidad lo aconsejan.

—La afición á las *cencerrias* y á *tirar de la oreja á Jorge*, constituyen dos verdaderas plagas en este pueblo, y bueno fuera que las autoridades entendiesen, mejor que como lo hacen, la estrechísima obligación en que se encuentran de velar por los intereses morales de sus subordinados, recordándoles la existencia de las leyes que prohíben realizar los hechos que dejo indicados.

—La Compañía del Zazo comienza á recoger el fruto de sus desvelos. Suministra ya luz eléctrica al Tiemblo y á San Martín de Valdeiglesias, cuyas instalaciones se han hecho con arreglo á todos los adelantos modernos y nada dejan que desear.

Tiene dicha empresa en proyecto, la idea de surtir de aguas á esta villa de Cebreros. Sería de desear que tal proyecto se realizara y aun cuando el negocio no sería malo, es mi opinión que, por hoy, la convendría mucho más instalar en las márgenes del Alberche una buena fábrica de harinas. De esta suerte iría ensanchando la Sociedad el campo de sus negocios, pudiendo pensar en la creación de otras muchas y lucrativas industrias.

—Se presenta una buena recolección de vino, aun cuando algo corta.

Los precios son los mismos de hace algunos días, ó sea 2'25 pesetas arroba. Resta aun algo de albillo por recolectar.

B.

TRIBUNALES

Juicios orales.

SEÑALAMIENTOS

Día 27.—Causa procedente del Juzgado de la capital, contra Fernando Fernández, por lesiones. Abogado, Sr. Velayos. Otra por hurto, contra Rito Hernández. Abogado, Sr. Fournier.

Licdo. Calandria.

Aspirantes de Telégrafos.

La Gaceta de ayer publicó la siguiente real orden del ministerio de la Gobernación:

«Habiendo solicitado un segundo llamamiento algunos opositores á la actual convocatoria para aspirantes del Cuerpo de Telégrafos, que por diversas causas no acudieron á verificar los ejercicios correspondientes al ser llamados por los tribunales respectivos.

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo propuesto por V. I., se ha servido disponer, accediendo á lo solicitado, que se haga un segundo llamamiento, con arreglo á las bases siguientes:

1.ª Los ejercicios aprobados por virtud de este segundo llamamiento no concederán derecho alguno á los opositores en el caso de que entre los que hayan actuado en el primero resultasen aprobados los 200 individuos para la provisión de cuyas plazas se abrió la convocatoria, según se dispone en la base primera de la Real orden de fecha de 7 de Enero del año actual.

2.ª En el caso de que el número de individuos aprobados de entre los presentados al primer llamamiento no alcance á cubrir las 200 plazas anunciadas, se completará este número con los aprobados procedentes del segundo llamamiento, por el orden de su mayor á menor calificación.

3.ª Para el cumplimiento de la condición anterior se formará con estos individuos una relación, por el orden de la puntuación obtenida en los ejercicios, en la misma forma prevenida por la condición 1.ª de la real orden de fecha 7 de Enero, ya citada.

4.ª Los opositores que figuren en dicha relación no podrán de ninguna manera incluirse entre los que se presentaron en el primer llamamiento, sino que formarán un segundo grupo, pasando también como alumnos á la Escuela de aplicación, y al salir aprobados de ésta, tomarán entre sí el número con que han de ser colocados, después que lo hayan sido los que aprobaron sus ejercicios al ser llamados por primera vez á ejecutarlos, y ocuparán en el escalafón del Cuerpo el lugar que les corresponda, según lo dispuesto en el último párrafo de las instrucciones dadas por esa Dirección general con fecha 7 de Enero del presente año para el cumplimiento de la real orden de la misma fecha, inserta en la Gaceta del día 10 de dicho mes; y

5.ª Que este segundo llamamiento dé comienzo en cada uno de los ejercicios inmediata y sucesivamente después del último de los candidatos que han acudido al primer llamamiento.»

Ecos de Castilla

Logroño.

Acompañado del ganadero D. Félix Urcola, salió anteaer para Sevilla el espada Fuentes, á quien le fué levantado el apósito de la herida que le fué producida el viernes último, de la que se encuentra mejor aunque según opinión facultativa no podrá torear en treinta ó cuarenta días.

Salamanca.

El día 3 de Octubre darán comienzo los ejercicios de oposición para

optar á la canongía vacante en esta Catedral.

—El poeta premiado con la flor natural ha designado para reina de la fiesta á la distinguida señorita Matilde Lis; quien, en unión de las que formen la corte de honor, vestirá, probablemente, traje de charra.

—El lunes salió para Astorga el Excelentísimo señor Obispo para asistir á las conferencias episcopales de esta provincia eclesiástica.

Santander.

Aumenta la animación para el festival que ha de celebrarse en los jardines de la Exposición de Artes é Industrias, siendo ya muchos los regalos que se han recibido de los expositores.

Valladolid.

Se han reunido en esta capital los veterinarios de la provincia con objeto de constituir el colegio provincial.

Después de aprobado el reglamento el presidente D. Emilio Tejedor profesor de la Escuela de Veterinaria declaró terminada la sesión de clausura que estuvo concurrendísima.

LOS SENADORES

(Conclusión)

Laborando

Muy activos y entusiastas fueron los trabajos de los laborantes, procurando catequizar compromisarios sin dejarlos de la mano hasta haberlos embutido la mar de infundios que los dejaban redondos por completo.

En el café de Pepillo

Aquí fué donde más se trabajó el asunto. Con pocos días de estos podría estar Pepillo más de enhorabuena que los Senadores triunfantes.

Lleno por completo el espacioso establecimiento, bastaba echar una ojeada por aquellas mesas para ver en cada camarilla algún caracterizado político más ó menos auténtico y muchos diputados provinciales que hacían el artículo de la candidatura más conveniente. (Para ellos se entiende.)

La conspiración

Un núcleo de compromisarios de los que con más sentido común no se dejan embaucar si ellos no quieren, se conoce que en esta ocasión se les puso en las narices no obedecer más los mandatos interesados de la media docena de señorones que hasta ese momento han sido dictadores caprichosos y poniéndose de común acuerdo para romper las cadenas que siempre han esclavizado aquí como en todas partes al cuerpo electoral, empezaron á fraguar la conspiración en el sentido de que para los pactos que quieran celebrar con el Gobierno cuatro caballeros que son algo en la política, porque el pueblo los vota, es preciso que antes cuenten con el pueblo y como con éste no se había contado para conseguir miras particulares, no estaban en ánimo de atender á pacto alguno.

Esto creció como la espuma y en poco tiempo se hicieron los conspiradores casi los dueños del campo.

Los primeros disparos.

Al enterarse los adictos de la candidatura oficial de la conspiración que se había fraguado con elementos adictos de gran valimiento, empezó la hora de las amenazas y de las presiones que si bien en algunos espíritus pusilánimes podía hacer impresión, no ocurrió lo mismo con los decididos á sacar á toda costa á D. Isidro Benito Lapeña.

La hora fatal.

Por fin llegó la hora de verificar se la elección y fueron llegando á la Diputación todos los compromisarios no sin pasar antes por el Gobierno civil, aquellos que eran alcaldes y secretarios, para recoger de manos del señor Gobernador la candidatura oficial, que algunos rompían al bajar las escaleras.

Juegos de manos y escamoteos.

Era cosa digna de observación el

ver como aguzaban el entendimiento todos los diputados y caciquillos que andaban con los compromisarios para darles el cambiao á las candidaturas; dándose el caso de que á uno le preguntaba un conocido banquero de esta capital:

—Oye tú, á ver qué candidatura llevas?

—La de Uds., por que me la ha dado su primo.

—¿Te la ha dado mi primo?

—Si señor.

—Pues traéla, traéla; echa esta otra por que, aunque seamos parientes todo el año, hoy no soy su primo.

El escrutinio.

Transcurrió la votación sin incidente alguno, como no fuera el de la indisposición repentina que sufrió el alcalde de Hoyo de Pinares.

La mesa la constituyeron, bajo la presidencia de D. Félix Bragado, los señores D. Tomás Picón, D. Benjamín Sánchez Candil, D. Bonifacio Hernández y D. Juan Antonio Rodríguez.

Verificado el escrutinio salieron triunfantes, como dijimos ayer, los señores Ortuño, S. Albornóz y Benito Lapeña.

Triunfo de la conspiración.

La evidente elocuencia de los números, fué la mejor demostración de que, cuando el cuerpo electoral tiene conciencia de sus propias fuerzas y no se deja zandar como un maniquí, consigue lo que le conviene y es siempre más de agradecer el esfuerzo espontáneo y entusiasta del voto dado á conciencia que todos los pactos, amaños y coacciones que son el juego de la política al uso.

Comentarios.

(Me los reservo para otro día.)

¡A la cama... ¡a la cama!

En el exprés de ayer salió para Madrid D. Jorge Silvela, y según he oído decir, creo que al llegar á su casa todo mustio y cariacontecido sin el acta de Cobeña, le dijo alguien de su familia:

—¡Lo estás viendo, niño! Si tu no debes meterte todavía en estas cosas de los hombres... Anda, anda; toma un chocolato y... á la cama, que vendrás cansadito.

NANCLARES

Suscripción para costear las andas á Nuestra Señora de la Caridad.

Doña Vicenta Monares de Paradinas, 5 pesetas; Doña Teresa Mendiña de S. Albornóz, 5; una devota de la Santísima Virgen, 2; Excmos. señores marqueses de Casa-Muñoz, 10; Doña Albina Domingo, 5; Doña Luisa Domingo de Carmona, 5; Doña Julia Domingo de Guisado, 5; Doña Rafaela López de Medina, una; Doña Celia de la Peña Velasco de Navas, 3; Doña Carolina Pérez de Lara de Agut, 5; M. B. muy devota de la Santísima Virgen, 5; Doña Rita Garcinuño de Iruegas, 2; Doña Ceferina Garcinuño, viuda de Iglesias, una; Doña Trinidad Garcinuño y Martín, una; total recaudado hasta hoy, 623'50 pesetas.

NOTICIAS

De hoy á mañana es esperado en ésta nuestro estimado amigo el inteligente aficionado, D. Fernando Gillis, que viene como empresa para tratar con la Comisión de festejos, lo concerniente á la corrida de toros.

Hasta tanto que se conozca si convienen ó no las proposiciones que haga el Sr. Gillis, tenemos entendido que no se aceptará ninguna otra, no obstante las ventajosas que se han hecho por otros.

De convenir las que presente el Sr. Gillis, es de esperar que ponga especial cuidado en dejar satisfecha á la opinión, pues así lo exige su buen nombre, de sobra conocido en Avila.

El Consejo del Banco de España ha adoptado el importante acuerdo de facilitar los créditos que le pidan

Los agricultores, los sindicatos y demás entidades que se constituyan con personalidad jurídica, y en las condiciones adecuadas para poder usar del crédito.

Es un acuerdo plausible, que demuestra el deseo del Banco de contribuir á la prosperidad agraria del país.

Ayer puso fin á su vida, arrojándose desde lo alto de la torre, el vecino de Cebreros, Manuel Recio.

Disgustos de familia le exasperaron en términos que, perdido el juicio, fué arrastrado á tan espantosa y execrable determinación.

Por indicación de la Cámara de Comercio española en Montevideo, algunas casas de dicha plaza se han puesto en relación con otras exportadoras de España, para plantear el negocio de importación de uvas frescas. Las enviadas hasta ahora han llegado al punto de destino en buenas condiciones.

Ha regresado de Madrid la señorita Justa Calvo, con un elegante y variado surtido de sombreros.

Su numerosa clientela puede verse en la Cuesta de Gracia, núm. 18.

Ayer en el cuartel del Alcázar, tuvo lugar un consejo de guerra ordinario de plaza, contra el vecino de Aveinte, Cándido Lopez Martín, por supuesto delito de insultos á la Guardia civil.

Formaron el consejo, el teniente coronel D. Antonio González, presidente; como vocales, D. Agustín Martín y D. Carlos Batlle, capitanes de la reserva; D. Ricardo Rey y D. Julio Alvarez, del Regimiento de Asturias; D. Hermenegildo Martín, del Rey y D. Eugenio García Navarro, de la Caja de Reclutamiento.

Actuaba de defensor, el capitán D. Rafael Colorado, que solicitaba la absolución del procesado, y el fiscal D. Juan Fernández retiró la acusación que había formulado contra el sumariado.

Muy en breve se publicará en la Gaceta el concurso para proveer en propiedad las plazas de profesores que faltan en las Escuelas Normales que acaban de ser elevadas á superiores.

En la tarde de ayer llegó de la corte la madre María de San Mauricio, general del Instituto de María Reparadora, acompañada de su secretaria la madre María de San Alberto, que procedentes de Roma se hallan visitando las casas del Instituto establecidas en España.

Las religiosas Reparadoras de esta

capital, tienen dispuesta para esta tarde una velada con que obsequiarán á dicha madre general.

Ha sido elegido Senador por esta provincia eclesiástica, el Ilmo. señor D. Julián de Diego de Alcolea, Obispo de Astorga.

Anoche pernoctaron ya en el Seminario Conciliar, los colegiales que han de estudiar el próximo curso, para el que se prepararán con unos ejercicios espirituales que darán principio mañana.

No te acerques Paquito... Eso es un cocodrilo, uno de los animales más inmundos, más feroces y el más voraz... Se traga hasta las piedras.

—Entonces beberá Licor del Polo.

—¿Por qué?... hijo mío.

—Porque sirve para fortalecer la dentadura.

Un sabio ingeniero español, don Angel Joaquín Abreu, ha llevado á cabo un descubrimiento que, aunque en sí parece sencillo, tiene verdadera trascendencia.

La importancia del descubrimiento es de suma trascendencia, puesto que con él se ha conseguido, sin aumentar el tamaño de unos gemelos de teatro, de Marina ó de campaña, ver los objetos con dimensiones tres ó cuatro veces mayores, y que aparecen tres ó cuatro veces más cerca del que mira, que con los aparatos actuales.

En la mañana de hoy ha salido para su destino la batería del 5.º montado de Artillería que se ha detenido en esta con objeto de descansar.

Por falta de licitadores ha quedado desierta la subasta que días pasados se celebró en la Dirección general de Obras públicas para el servicio del alumbrado público por medio de la electricidad, en la importante villa de Navas del Marqués.

La compañía de los ferrocarriles del Norte se halla dispuesta á establecer un servicio extraordinario entre Vigo y Venta de Baños, en combinación con la nueva línea de vapores rápidos á la Argentina.

GERARDO HERRERO

Sastrería

El dueño de esta acreditada casa tiene el gusto de poner á disposición del público un selecto y variado surtido en géneros propios para caballeros. Precios económicos dada la buena calidad de los géneros. 17, ZENDRERA, 17

Durante el pasado mes de Julio ha exportado España 3.979.723 kilogramos de lana sucia y 43.087 de lavada. En igual mes de 1904 se exportó 1.386.184 kilogramos de lana sucia y 19.415 de lavada. Como puede apreciarse hay una diferencia de consideración en favor de año actual.

Según los datos obtenidos por el personal agronómico oficial que presta sus servicios en Andalucía, la cosecha de trigo se reducirá este año á

la mitad de lo recolectado normalmente en la provincia de Cádiz, en donde suele ascender, por término medio, á 640.000 quintales; á la cuarta parte de lo ordinario en la de Jaén, que recolecta unos 2.300.000, y más reducida aun en la de Málaga, en donde, salvo los pueblos de la Serranía y los terrenos de regadío, se ha perdido casi por completo la cosecha. En Córdoba calculase que se obtendrán 477.000 quintales, poco más de la mitad de lo acostumbrado.

Servicio postal y telegráfico de EL DIARIO DE ÁVILA

TELEGRAMAS

El nuevo arzobispo de Granada

Madrid 26 (0'30 m).

Con gran solemnidad hizo ayer su entrada en Granada el nuevo Arzobispo, Excmo. señor D. José Meseguer y Costa.

Revestido con los ornamentos pontificales, prestó el acostumbrado juramento ante el Cabildo Catedral, en un tablado que al efecto se había levantado en la plaza de Rivarrambla.

El pueblo le aclamó con entusiasmo.—Lanusa.

El Consejo de ayer

Madrid 26 (1'16 n.)

Ocupáronse los ministros en el examen de los proyectos de ley que habrán de constituir la primera parte de la labor parlamentaria.

Entre otros, estudiaron los relativos á incompatibilidades, excedencias de los funcionarios públicos y reforma de la ley electoral.—Lanusa.

Dos hundimientos.

Madrid 26 (1'45 m.)

En las cuevas que, en el cerriño llamado de San Blás, sirven de albergue á la gente pobre, ocurrió ayer un desprendimiento de tierras.

Resultó muerto un individuo apodado *el Marino*, y una mujer gravemente herida.

Otro hundimiento ocurrió en las casas números 69 y 71 de la calle de Jacometrezo. De mucha mayor importancia que el anterior, no ocurrieron, providen-

cialmente, desgracias personales.—Lanusa.

El regreso de la Corte

Madrid 26 (2'16 m.)

Está acordado que el Rey salga de San Sebastián en la mañana del día 29.

Asegúrase que el viaje se realizará directamente hasta Madrid, sin detenerse en La Granja, de suerte que, en tal caso, Don Alfonso pasará por la estación de Avila, en la mañana del día 30.—Lanusa.

Alianza anglo-japonesa

Madrid 26 (2'30 m.)

Comunican de Londres que ha sido firmado el tratado de alianza en que Inglaterra y el Japón se garantizan la recíproca posesión de sus territorios en Asia.—Lanusa.

Desórdenes en Tokio.

Madrid 26 (2'35 m.)

Noticias recibidas de París aseguran que han vuelto á reproducirse los motines y algaradas del pueblo, protestando del tratado de paz.—Lanusa.

SECCION MERCANTIL

Avila.—25 de Septiembre. Los precios corrientes en los almacenes del Puente son: Trigo, de 46 á 47 rs. fanega. Centeno, de 31 á 32. Cebada, de 28 á 29. Algarrobas de 31 á 32. Harina de 1.ª extra, á 18'50 rs. arroba. Idem de 1.ª S. á 18. Idem de 1.ª P. á 17'50. Idem de 2.ª á 16. Idem de 3.ª á 13'50. Tercera baja á 9'50. Comidilla á 10. Salvado gordo á 9'50. Echaduras á 16 reales fanega. Polvos á 7 reales idem.

Valladolid.—24.

En los almacenes del Canal la entrada de trigo fué de 700 fanegas, de 45'75 á 46 reales una.

Tendencia, sostenida.

Trigo.—En los almacenes del Ladrillo han entrado 150 fanegas de trigo, vendiéndose á 46 reales una.

Avena 100 id., á 22 id.

Cebada 100 id á 29 id.

Tendencia, sostenida.

Marinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 40'50 pesetas.

Clases blancas y buenas á 40 id.

Idem corrientes á 39 id.

Idem de segunda buenas á 37 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas á 11 reales arroba, cuarta á 10; comidilla á 8; salvado ancho á 8.

Temporal bueno.

Rioseco.—24.

Hoy han entrado 3.000 fanegas de trigo, vendiéndose á 44 reales las 94 libras.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 27.—Miércoles. Santos Cosme y Damián Mártires—En Egea, y durante la persecución de Diocleciano, estos dos hermanos (que también lo fueron de los otros tres Santos Autimo, Leoncio y Euprepio) ejerciendo su profesión de médicos, ayudaban mucho á los cristianos, por lo que fueron muy perseguidos y después de ser varias veces cruelmente atormentados, murieron en el Señor en 27 de Septiembre del 285. Son muy venerados y se les tiene por abogados especiales en las enfermedades contagiosas.

Son además Santos Florentin Mr., Cayo y Aderito Obs. y Santa Hiltrudis V.

CULTOS

En la S. A. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa, y á las cinco la Reserva.

En la Capilla de la Inclusa la fiesta á San Vicente de Paul, con Misa y Sermón y por la tarde completas y Reserva.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Socorro, en Santiago.

El Oficio divino y Misa, son de San Cosme y San Damián, con rito doble y color encarnado.

Los Polvos de Rosina son los mejores para embellecer la piel.

Caja grande, pesetas 1'50.

Agua de colonia solidificada. Depósito: Lucas Martín, Plaza del Alcázar, Avila.

Montanera.

Se arrienda la de Las Gordillas, en jurisdicción del pueblo de Maello de esta provincia de Avila.

Está inmediata á la estación de Velayos de la línea del Norte.

Para tratar dirigirse á D. Ramón Castillo García y Soriano en Avila.

AVILA- Tip.º de Sucesores de A. Jiménez.

94
FOLLETON DE EL DIARIO
FABIOLA
ó
LA IGLESIA DE LAS CATACUMBAS
POR
EL CARDENAL WISEMAN
PARTE SEGUNDA
EL COMBATE
CAPITULO XVII
La primera flor segada
—Creo que de terror, respondió éste.
—De modestia cristiana, replicó un extranjero que pasaba.
CAPITULO XVIII
La retribución
Pasó el prefecto de la ciudad á palacio á dar cuenta de los sucesos del día, y disculpar en lo posible á su indigno hijo. Halló al emperador en una malísima disposición de ánimo. Si Corvino hubiese acertado á ir por la mañana, después de haber sido arrancado el edicto, nadie se hubiera atrevido, á buen seguro, á responder de su cabeza. No por esto al entrar Tertulo en la sala de audiencia dejaba de estar aun colérico Maximiano, cu-

yas iras acababa de reavivar el resultado de la invasión en el cementerio de Calixto. Hallábase de guardia á la puerta de la sala nuestro buen Sebastián, que habia hecho lo posible para ser testigo de aquella conferencia.
—¿Dónde está el zote de tu hijo? fué el primer saludo que recibió el prefecto.
—Esperando humildemente afuera el pláceme de vuestra divinidad, y deseoso de aplacar vuestra divina cólera por las que le ha jugado la fortuna á pesar de su celo.
—¿La fortuna! exclamó el tirano: la fortuna por cierto. Su propia estupidez y cobardía. Buen principio á fe: mas yo haré que le pese. Tráele.
Fué introducido el infeliz llorando y temblando y se arrojó á los pies del emperador, que de un puntillón le echó en medio de la sala como un perro. Hizo esto sonreír á la divinidad imperial, y contribuyó á atenuarse enojo.
—Ven acá, bellaco, le dijo, levántate; quiero oírlo de tu propia boca. ¿Cómo desapareció el edicto?
Corvino le refirió una historia llena de absurdos, que de vez en cuando no dejaron de divertir al jefe del imperio, á quien el hecho en sí no dejaba de agradar. Esto fué ya un buen síntoma.
—Bien, dijo Maximiano, al fin quiero

ser clemente contigo. Lictores, desatad vuestros haces.
Obedecieron los lictores, sacaron sus hachas, y probaron sus filos pasándolos por la mano.
Aterrado Corvino, volvió á caer de rodillas y exclamó:
—Perdoname la vida; tengo una importante revelación que hacer.
—¿Y quién necesita de tu inútil vida? respondió el dulce Maximiano. Soltad las hachas, lictores; para él bastan las varas.
Cogieron en un instante las manos de Corvino y las ataron. Desnudáronle en seguida las espaldas y descargaron sobre él una granizada de palos, dados muy á compás y con arte. El infeliz rugía y se encorbaba de dolor con gran placer de su imperial caudillo, ante el cual tuvo que ponerse otra vez lleno de escozor y de vergüenza.
—Y bien, dijo Maximiano: ¿cuál es ahora esa maravillosa relación que tienes que hacerme?
—Que yo sé quién ha preparado el ultraje de anoche, la violación del imperial edicto.
—¿Y ha sido?
—Un joven llamado Pancracio, cuyo cuchillo encontré debajo de la tabla en que fué clavado el decreto.
Y por qué no te has apoderado de él y llevádole á los tribunales?

—Dos veces ha estado casi en mis garras. He oído su voz; pero se me ha escapado.
—Procura entonces que á la tercera no te se escape, por que pagarás por él con la cabeza. Mas ¿cómo le conociste á él á su cuchillo?
—Ha sido mi compañero de escuela en la de Casiano, que ha resultado ser también un sectario de Cristo.
—Y un cristiano se atreve á enseñar á mis súbditos para hacerlos enemigos de su patria, desleales á sus soberanos y despreciadores de los dioses! Supongo que habrá sido este el que ha inducido á esa víbora de Pancracio á arrancar nuestro imperial edicto. ¿No sabes donde está?
—Sí, señor, me lo ha dicho Torcuato, que ha abjurado la superstición cristiana.
—¿Y quién es ese Torcuato?
—Uno que ha vivido algún tiempo con Cromacio y una partida de cristianos en el campo.
—Pues esta sí que es mas negra. ¿Se ha hecho también cristiano el antiguo prefecto?
—Sí, y vive con otros muchos de su secta en campania.
—¿Qué perfidia! ¿qué traición! ¿Si sabré de quién fiarme? Prefecto, manda inmediatamente que pongan presos á todos

esos hombres, y al maestro de escuela y á Torcuato.
—Este no es ya cristiano, observó el juez.
—¿Y amí qué me importa? respondió bruscamente el emperador; pon presos á cuantos puedas y no perdones á nadie, y haz que les escueza; ¿me entiendes? Y ahora retiraos todos, que es hora ya que cene.
Fuese Corvino á su casa; y á pesar de los remedios que le aplicaron, estuvo toda la noche calenturiento y con dolores y lleno de despecho; y á la mañana siguiente rogó á su padre que le dejara el cargo de la expedición de Campania, para que pudiera reparar su honor, satisfacer su venganza, y evitar la afrenta y el sarcasmo que de seguro habia de acumular sobre él la sociedad romana.
Al dejar Fulvio á su prisionera á la puerta de la prefectura, se fué también á su casa á contar como de costumbre sus aventuras al viejo Eurotas, el cual, después de haber oído con imperturbable seriedad la relación de tan infelices sucesos, le dijo friamente:
—Poco provecho vamos á sacar de todo esto, Fulvio.
—Provecho inmediato, ciertamente; pero cuando menos un buen porvenir en perspectiva.
—¿Cómo?

SECCION DE ANUNCIOS

SASTRERIA

EUGENIO MARTIN GIL
ALCAZAR, 5, ENTRESUELO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talesas

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecedores pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección. Prontitud en los encargos. Esmerada confección.

ECONOMIA EN LOS PRECIOS

Alcazar, 5, Loteria.



La Urbana

FUNDADA EN 1888

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santiuste, Tras de San Vicente, Avila.

SE ADMITEN AGENTES

HARINAS SALVADOS Y GRANOS

CALLE DE CABALLEROS, 8, BAJO

AVILA

En la misma casa se venden simientes de hortalizas y legumbres; id. de plantas y raíces forrajeras; id. de plantas medicinales é industriales; id. de flores y plantas trepadoras. Tubérculos rizoams y cebollas de flores.

Se reciben toda clase de encargos á precios económicos y puntualidad en las órdenes.

Para más detalles informará

Paciano Pastor

CABALLEROS, 8, BAJO

Avila.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14.

(No se devuelven los originales.)

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMIORANTINA del D. M. Caldeiro.

El dolor de cabeza, jaquecas, etc., parecen en poco minutos con la Hemiorantina del doctor Caldeiro. La Hemiorantina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á fríos (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor, la remite por 350 pesetas.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. MADRID

Mala Real Inglesa. - Vapores correos



Tipo de los nuevos vapores de la Compañía.

SERVICIO RÁPIDO DEL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

Viaje de ida. - El día 10 de Septiembre de 1905 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo Nile.

El día 24 de Septiembre de 1905 saldrá de Vigo para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo Aragón.

El día 1.º de Octubre de 1905 saldrá de Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, el magnífico vapor correo Magdalena.

Viaje de regreso. - El día 14 de Septiembre de 1905 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo á la América Central el vapor Thames.

El día 28 de Septiembre de 1905 saldrá de Vigo para Cherburgo, Southampton y con transbordo á la América Central, el vapor Danube.

Se admiten pasajeros y carga en todos estos vapores para los puertos arriba mencionados. La marcha de todos estos vapores es de 17 á 18 millas por hora, empleando en el viaje de Vigo á los puertos del Brasil de 13 á 15 días, y á los de Montevideo y Buenos Aires de 18 á 20.

Es la línea de vapores que hace los viajes más rápidos entre Europa y América del Sur, ofreciendo excelentes comodidades á los pasajeros de 1.ª y 2.ª clase. A los de 3.ª se les da cama con ropa, pan fresco y vino á todas las comidas. Llevan cocineros españoles para el mejor servicio de los mismos. Asistencia médica gratuita.

Los pasajeros tienen que presentarse con su documentación en la agencia de Vigo el día antes de la salida del vapor.

Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires, evitándose de este modo las incomodidades del viaje por ferrocarril desde La Plata á dicha ciudad.

Para más informes, dirigirse á los Agentes de la Compañía: Unico Sub-Agente en el distrito de Ribadavia, D. Francisco Pérez. En Coruña, Sres. Rubine é hijos. En Carril y Villagarcía, Sres. González y Fernández. En Vigo, el Agente general en el Norte de España, D. Estandisio Durán.

NOTA. Se suplica al pasajero se fije mucho en que el Sub-Agente que le acompaña le saque su billete en la única Agencia autorizada para ello en Vigo, que está en la Calle del Principe, núm. 45. Esta advertencia se ve obligado á hacerla el Agente de la Compañía, en vista de la cantidad de pasajeros que se vienen á quejar continuamente á esta oficina diciéndole que han entregado sus documentos al Sub-Agente con la condición de que los embarcaran en los vapores de la Mala Real y que á última hora los embarcan en cualquier vapor de otra Compañía.

27 AÑOS DE ÉXITOS CUENTA EL ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS ISPAÑOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA 1905

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

- DATOS Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiestas mayores.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, librerías ó eclesiásticas.
- ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte Oficial por estar Reconocido de utilidad pública por RR. OO.
- ES EL ÚNICO que contiene todos los pueblos de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª, una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, circos, etc.; 2.ª, la parte oficial, y 3.ª, las profesiones, comercio é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
- ES EL ÚNICO que da por sus tres ediciones de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia.
- ES EL ÚNICO que da por sus dos ediciones de apellidos y profesiones los habitantes de Sevilla, Lisboa y la Habana.
- ES EL ÚNICO que da una información completa de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.
- ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos.
- ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo.
- ES EL ÚNICO que da una Sección especial de Francia, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE

PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE é Hijos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

GRAN SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO

Antonio Albertos.

REYES CATÓLICOS, 4, DUPLICADO

Reputado maestro cortador madrileño competente

en el corte elegante.

Se está recibiendo para la temporada de invierno un inmenso surtido en géneros de alta novedad de las grandes fábricas de Cataluña y extranjero, que unido al corte esmerado del inteligente maestro, ha de ser la perfección completa de cuantas prendas sean encargadas.

Precio sin competencia. - Corte especial. - Cortador madrileño.

REYES CATÓLICOS, 4, DUPLICADO

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14-AVILA

¿TENEIS HERPES?

pues usad la

DERMIOTINA DEL

Dr. Guzmán.

Con ella se curan radicalmente, el Herpetismo, Urticaria, Psoriasis, Lupus, Erisipela médica, Tiña, Sarna y demás enfermedades de la piel. Especifico esencialmente antiséptico. De venta en las principales farmacias.

Depósito: P. MARTIN—Mayor, 18, Madrid.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España - Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A.
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

SOMBRERERÍA M. SILVA

Especialidad en Impers y Flexiblos, Españoles, Ingleses, Italianos, Tejas, Bonetes, Birrotes y Gorras. También las hay bordadas para empleados civiles. Se hace toda clase de composturas y á la medida. Grandes surtidos en Sombreros de paja para caballeros y niños, Siempre las últimas novedades.

ZENDRERA, 10, AVILA